Отчет
о работе ученической производственной бригады «Юность» МОУ «СОШ
№ 8 с. Горькая Балка Советского района» Ставропольского края за 2023-2024 учебный  год.

          В ученической производственной бригаде «Юность» принимают участие в 2023-2024 учебном году – 20 человек, работали под девизом «Руки молодых преображают Землю».
           Большую роль в трудовом и  воспитании учащихся  играет ученическая производственная бригада, где ребята знакомились с различными отраслями сельскохозяйственного производства, получают трудовые навыки и задумываются над выбором своей будущей профессии.
            Цели и задачи ученической производственной бригады:
- совершенствование работы ученической производственной бригады, повышение её роли в решении задач экономического, экологического, нравственного и патриотического воспитания учащихся сельских школ;
- повышение уровня профессиональных знаний в освоении учащимися трудовых навыков в сфере сельскохозяйственного производства;
- воспитание у сельских школьников любви и уважения к сельскохозяйственным профессиям, желание в дальнейшем трудиться на сельскохозяйственных предприятиях не зависимо от форм собственности;
- вовлечение учащихся в профессиональный труд и опытническую работу, привлечение к изобретательской и рационализаторской деятельности, конструированию сельскохозяйственной техники;
- повышение уровня предпринимательских знаний, привитие умения и навыков адаптироваться в нынешних сложных социально-экономических условиях;
- обмен опытом работы ученических производственных бригад, пропаганда среди учащихся достижений науки и трудового опыта.
                          В ученической бригаде принимают участие ребята из 8-11 классов. Работает 10 звеньев – «Бригадиров», «Растениеводов», «Технолог животновод», «Механик», «Изобретатель - рационализатор», «Лесовод», «Плодоовощевод», «Ветеринарный врач», «Ландшафтный дизайнер», «Эколог».
             На общем заседании УПБ выбрали бригадира, обсуждали план работы на 2023-2024 учебный год.
Учащихся распределили в  звенья (10):
Звено «Бригадиров»
1. Десятова Дарья – 9класс - звеньевая
1. Курочкина Ульяна – 8 класс
Звено «Растениеводов»
1. Федьков Ростислав – 8 класс- звеньевой
1. Барсукова Елизавета – 9 класс

Звено «Технологов  животноводов»
1. Парахин Владислав – 11 класс- звеньевой
1. Воробьёва Злата – 9 класс
Звено «Механиков»
1. Лазарев Илья – 8  класс- звеньевой
1. Киреев Кирилл – 8 класс
Звено «Изобретателей - рационализаторов»
1. Стеблянский Алексей – 8 класс- звеньевой
1. Щербаков Иван – 9 класс
Звено «Лесоводов»
1. Немова Дарья – 9 класс- звеньевая
1. Сафонова Полина – 11 класс
Звено «Плодоощеводов»
1. Федотова Мария – 8 класс- звеньевая
1. Тихонова Ксения – 11 класс
Звено «Ветеринарных врачей»
1. Комаров Глеб– 11 класс- звеньевой
1. Денисенко Елизавета – 9 класс
Звено «Ландшафтных дизайнеров»
1. Княгинин Вадим – 11 класс - звеньевой
1. Рудакова Ксения – 11 класс
Звено «Экологов»
1. Немов Дмитрий – 8 класс- звеньевой
1. Кирсанов Андрей – 9 класс
Звено «Плодоовощеводов» в течение года занимается опытнической работой «Влияние густоты посева на урожай корнеплодов». Работа проходит на пришкольном участке, под руководством Гребенёвой Раисы Николаевны – учителем биологии и химии.
                 Ученическая бригада собирается в учебное время один раз в неделю, где рассматривают теоретические вопросы и выполняют практические  задания. Затем ребята выбирают себе определённую тему и приступают к выполнению творческого проекта.  
                 В летний период ученическая бригада составляет  план на все три месяца работала на пришкольном участке, а некоторые ребята работают в СПК им. Ленина.
                Бригада «Растениеводов» на пришкольном участке ухаживают за томатами, огурцами, луком, чесноком, картофелем. Бригада «Лесоводов» ухаживала за аллеей каштанов, которые растут уже 14 год.
                Бригады: «Бригадиров», «Экологов», «Технологов- животноводов» «Ветеринарных врачей», «Механиков», «Изобретателей-рационализаторов» - работают на пришкольном участке (высаживают цветы, поливают, выпалывают сорняки, благоустраивают школьный двор).
               Звено «Плодоовощеводов» в летний период, во время уборки работают в СПК им. Ленина. Они собирают колоски пшеницы по сортам для того, чтобы   выявить лучшие сорта.
                Наши достижения:
в 2023 году на районном слёте ученических производственных бригад принимали участие ребята из всех номинаций. Добились следующего  результата –   одно призовое места: Рудакова Ксения – учащаяся 10 класса, в номинации «Ландшафтный дизайнер»  заняла третье место. 
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