


Информация
об итогах проведения акции
«Внимание! Дети идут в школу!»
в МОУ «СОШ №8 с. Горькая Балка»
На основании плана профилактической работы по безопасности дорожного движения в Муниципальном общеобразовательном учреждении  «Средняя общеобразовательная школа №8 с. Горькая  Балка Советского района» Ставропольского края с 01.09.2023 по 16.09.2023   была проведена  акция: «Внимание! Дети идут в школу!». 
В рамках  акции были проведены следующие мероприятия:
Издан приказ по МОУ «СОШ №8 с. Горькая Балка» № 289  от 01.09.2022о проведении профилактической акции «Внимание! Дети идут в школу!», составлен план подготовки и проведения мероприятий «Внимание! Дети идут в школу!»
- с 01.09 по 07. 09. 2023г. проведены инструктажи с педагогическим коллективом, родителями и учащимися 1-11 классов по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма; 
- 01.09.2023 «Личным примером ребенка учите!» - с таким девизом «Родительский патруль»МОУ «СОШ №8 с.Горькая Балка» уже не в первый раз организует контроль родителей, с целью привлечения внимания общественности к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения детей.
Обновлена  информация по безопасности движения в классах. Размещены памятки для детей по безопасному поведению на улицах и дорогах, схемы безопасного маршрута «Дом – Школа- Дом»;
 -  классными руководителями проведены классные часы: 
- «Я и дорога!» (1-4 кл.)
 - «Соблюдайте ПДД» (5-6 кл.)
 - «Я и мотоцикл! (7-8 кл.)
 -«Ответственность за нарушение ПДД» (9-11кл.)
Каждый день на последнем уроке учителя предметники проводят минутки безопасности.
 - 05.09.2023 г. проведено пропагандистское мероприятие «Будь заметен на дороге» (члены отряда   ЮИД, родительский патруль);
 - был проведены общешкольные конкурсы рисунков:
 на асфальте «Мы за безопасность на дороге» 1-4 кл.
«Правила дорожные должен знать каждый». 5-6 кл.,

Распространение социального ролика по ПДД  для родителей в Телеграм канале http://t/me/sosh8GB/476 и группахWhatsApp.

Директор школы                                                                                                  О.Н.Брюхина

Исполнитель: руководитель отряда ЮИД   Т.А.Залукаева 
















